

海口多部门联合整治超载运沙车
一天内查处19辆超载车
对违法车一律暂扣

本报海口2月4日讯 (记者文刚 通讯员李盛兰)针对海口郊区运沙车辆严重超载行为,海口市多个部门今起联合开展专项整治行动,当天共查处车辆超载违法行为35起,其中运沙车超载19起。

据了解,长期以来,海口市建材运输市场交通违法行突出,尤其是以南渡江为依托的河沙运输车辆超载严重,造成一些路段公路设施损坏情况加剧,群众意见较大。2月2日,海口市公安交警、交通运输、水务监察三部门决定联合开展整治行动。此次整治重点主要是货车严重超载(载物超过核定载重30%)行为;兼顾查处其他违法行为。

警方强调说,此次整治行动将加大惩罚力度,对违法车辆一律暂扣,机动车载物行驶时遗洒载运物,记1分,罚款100元;机动车载物超过核定载重未达30%,记2分,罚款200元;机动车载物超过核定载重30%,记6分,罚款1000元。

今天上午,海口市交警支队、海口市水务局、海口市交通局联合召开部署会议。会议结束之后,治超成员单位分6路,分别在海口市琼州大桥红绿灯路口、丘南路路口、丘滨路口,城西路口、新大洲大道龙塘路口,高速公路零公里处等地段设置卡口,“围堵”超载运沙车。

上午10时,记者跟随交警来到美兰交警大队设在琼山大道和白驹大道交界的检查点。10时30分左右,一辆运沙的货车看到交警设置的卡点,想从另一个路口绕行过去,被交警发现拦下。记者看到,这辆运沙车上堆的沙已经超过了车顶,露出尖尖的“顶”。“大概15吨,超载30%了”,面对交警的询问,司机张某显然对法规非常熟悉。据调查,核载10吨的车辆装了15吨的沙。张某说,他拉一趟沙300元,一天能拉两三趟。美兰大队交警在检查中发现,这辆运沙车已经超期一年没有年审。警方最后将该车扣留,并决定对张某记6分,罚款1000元。

造林地争执3年 执行法官巧调解

临高法院成功执结一涉农群体案件

本报临城2月4日电 (记者文刚 通讯员吴春萍 黄颖)一起涉及1500名村民利益的土地承包纠纷案,经过临高县人民法院耐心细致的工作,日前终于画上了圆满的句号。今天上午,6名村民代表在村支书的带领下,前来法院表示感谢。

2002年,临高县临城镇官花村委会黄某与官东村民小组、官西村民小组、博雅村民小组签订造林合同,双方联合经营速生丰产林木麻黄300亩。时间一晃4年过去了,双方并没有获得原定的收益,却为造林面积大小和树木质量闹得不可开交。2006年初,3个村民小组法定代表人来到县法院,要求解除与黄某的合同,将造林地归还他们。经过一审二审,2006年12月,法院作出终审判决,判定3村民小组与黄某签订的协议履行至2008年6月14日,逾期将无条件清场。但到了协议终止期,黄某拒不履行法院判决确定的义务,村民只好申请法院强制执行。

尽管执行法官多次对黄某进行法制教育,但黄某仍一意孤行,拒不履行法院判决。从2008年10月开始,3村民小组上百群众多次到县委县政府上访,要求强制清场,保护1500名村民的合法权益。法院一面积极向县委、县人大汇报,争取有关领导支持;一方面耐心做黄某的工作,争取被执行人的配合。

今年1月9日,由法院、检察院、公安局、临城镇委50人组成的联合执行队伍,来到造林地。经过3个多小时的工作,最终将造林地上的林木清理完毕,并把被占用的土地交给村民小组。

今天上午,村民小组派出代表来到法院送感谢信、放鞭炮,表示他们由衷的谢意。村支书黄启说,“感谢法院为我们讨回了公道,现在土地经过重新发包,村民们领到了久违的过年红包。”

海南地产 高尔夫温泉小镇 西海岸盈滨半岛/40万平米海湾温泉度假社区 18万/套起 海湾温泉 42—65平米花园洋房 www.jszdc.com 68717111 66191536

海南大公馆 别墅三期600万/套起 现房销售

海口市60多个卫生室实现手机信息网络直报

到村卫生室看病 打个手机就报销

此举为全国率先,受到卫生部专家肯定

本报讯 (记者张苏民)记者今天从省卫生厅了解到,本月我省新型农村合作医疗工作又有新突破:海口市已有60多个卫生室实现了手机信息网络直报。患者到卫生室看病时,乡村医生可以通过手机与省级新农合信息平台连接,马上就可以查询到该名患者的身份、报销数额,不但大大方便患者,也解决了农村卫生室无电脑的现状,降低工作成本,使新农合基金管理安全得到加强。据悉,海口通过手机直接报销新农合门诊统筹基金的做法在全国率先开展。

省卫生厅有关人员告诉记者,考虑到农村卫生室目前还不能普及电脑的现状,而通过手机操作则可大大降低投入成本,方便、简单、易操作。该操作平台与省级新

农合信息平台连接,参合农民到村卫生室看病时,只要乡村医生登录手机上的海南省新农合网站,进入门诊统筹补偿处理系统,输入患者的医疗证号、姓名和门诊花费,即可得到海南新型农村合作医疗平台回馈,根据回馈的结果就可以知道此人是否参合、报销额度等情况。

此种做法也得到了近日在我省考察

的卫生部有关专家的肯定。卫生部专家认为,海南率先于全国在村卫生室通过手机直接报销新农合门诊统筹基金,是一项便利举措,既解决了目前农村计算机应用尚未普及的实际问题,同时通过信息系统加强了新农合基金的监管。此举也为全国农村卫生室建设开辟了新思路、树立了榜样。

鸟落难 人情暖

定安耽古村民救助国家Ⅱ级保护动物草鸮



耽古村村民王宗福正在切碎鱼喂食小鸟。
本报记者 苏建强 摄

本报讯 (记者苏建强)近日,两只被母鸟遗失的草鸮,被定安县雷鸣镇耽古村群众救起,并得到了村中老幼无微不至的关爱。

海口民间动物保护人士李波,1月13日接到定安县雷鸣镇农民苏庆安打来的电话称,山地村委会耽古村村民王宗福,捡到两只长相奇特的幼鸟。

李波驱车赶到现场,只见两只尚未褪尽胎毛的幼鸟,估计才两三个月大。经对比资料确认是国家Ⅱ级保护的猛禽类鸟类,俗名草鸮。这种鸟一年可吃掉四五百只老鼠,是农业益鸟。

李波仔细检查鸟后,发现小鸟成长,由于圈养之故,小鸟双腿站立无力,但仍存野性。

经李波精心照料,这两只幼鸟经过一两周的训练,身体各方面已得到较好恢复。大年初四那天,它们被放归野外。

记者昨日从王宗福处获悉,两只幼鸟已顺利融入野生环境。

王宗福介绍,他家有20多亩地的甘蔗、橡胶要打理,实在没有时间喂养小鸟,

遂通过苏庆安辗转找到李波请求帮助。

李波仔细检查鸟后,发现小鸟成长,由于圈养之故,小鸟双腿站立无力,但仍存野性。

经李波精心照料,这两只幼鸟经过一两周的训练,身体各方面已得到较好恢复。大年初四那天,它们被放归野外。

记者昨日从王宗福处获悉,两只幼鸟已顺利融入野生环境。

王宗福介绍,他家有20多亩地的甘蔗、橡胶要打理,实在没有时间喂养小鸟,

<p